



鲁青德比向来火爆异常。

# 亲兄弟 生死战

# 明算账 刀磨亮

夺冠保级各有所求,鲁青大战一触即发

本报记者 李志刚

2010中超联赛还剩四轮,目前鲁能泰山在积分榜上独自领跑,领先第二名上海申花多达11分。本周六,10月23日,鲁能泰山主场迎战青岛中能,只要获胜泰山队便能获得联赛冠军;即便不胜,只要本轮上海申花没能在主场击败陕西,鲁能泰山同样会提前夺冠。

在三次夺取联赛冠军之后,鲁能泰山正在自己的主场济南等待属于自己的第四座联赛冠军奖杯——一旦泰山队顺利夺冠,下赛季球队的队服上便将绣上第四颗“星”,山东队的球迷都期待着这一天。而青岛队,正在将自己的刀默默磨亮,为了让自己留在中超,他们必须与大哥泰山队拼死相搏。

## 伊万:主场夺冠最美妙

10月20日下午,在带领球队完成了训练之后,泰山主帅伊万接受了记者的采

访,他表示相信10月23日“会是愉快的一天”,“我们不逃避责任,也不会回避现实,最后的冠军会属于我们,我跟大家一样,希望那一天早点到来。”当记者提到本赛季初期,伊万总是喜欢戴一条“幸运围巾”时,伊万笑了,“没错,现在天气凉了,又可以戴围巾了,有运气的东西到时我都会戴上。”

与此同时,伊万要求全队打起精神来,“我们需要激情,有激情的队伍才能踢出令人满意的场面,才能取得令人满意的结果。我们不会轻视青岛中能,但我希望能够在10月23日了却夺冠的心愿。”

在上轮联赛中,鲁能泰山客场艰难战平河南,未能提前夺冠,这是否会让伊万感到几分遗憾呢?对此伊万表示“在济南夺冠才是最美好的”,“我希望能与山东的球迷一起庆祝胜利,这一天应该快来了。如果来到济南

执教的第一年就真的能拿到联赛冠军,我会感到非常荣幸,在这里的一切都是美好的。”

## 冲冠战一票难求

最近几天,济南体育记者的电话总是特别忙,这已经让部分人士有点吃不消了。“几乎每一个电话都是要球票的,现在上哪里去弄球票啊,买都买不到。”10月20日下午,部分体育记者因为参加一个会议聚在了一起,大家开始相互诉苦。事实的确如此,据记者了解,目前本场比赛的待售球票已经不足三千张,而且大都是高价票。

事实上,山东省体育中心经过连续几次改造之后,普通座位明显加宽,整个体育中心可以容纳的人数因此大幅减少。据统计,目前山东省体育中心仅有四万多一点座位,再除去不能售票的安全隔离区、客队球迷

座席等,每场比赛实际上最多只能供不足三万一千人入场看球。

“截止到10月20日中午12点,从各种渠道出去的球票已经超过了两万七千张。”鲁能泰山广告公司的一位负责人在介绍情况时这样说,“实际情况就是这样,我们自己手里也没有票了。我们感谢广大山东球迷的厚爱和支持,但现实情况确实有困难,我们不能保证所有想来看球的球迷都能进场啊。”

## 平常心看待冠军

10月20日下午,中超联赛济南赛区组委会召开扩大会议,与会的各方人士针对10月23日的比赛畅谈了自己的看法,“文明观球,安全第一”,这是大家达成的共识。

“预计这场比赛的现场球迷人数将创下本赛季济南赛区的新高,我们一定要

充分重视,及早发现问题并予以解决,确保比赛安全、激烈、顺利、完美地进行。”在此次会议上,济南安保部门的一位领导这样说道。据了解,安保方面将针对本场比赛投入多达1800名警力。

鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政谈到本场比赛表示结果很难预料,“如今的中超联赛之中,没有哪支球队敢说一定就能战胜自己的对手”,他同时表示“即使泰山队顺利夺冠,也不会举行大规模的庆祝活动”,“咱们鲁能泰山此前也拿过不少冠军了,这一次跟从前一样,不会弄什么出格的事情。”

由于公安机关的介入,“反赌风暴”的兴起,本赛季中超联赛被广泛认为“十分规范”,10月23日,鲁能泰山会在热烈而又祥和的气氛中欢庆“史上最干净冠军”吗?山东的球迷都在热切地期盼着。

说是“协查”,一去不回

## 申思已被采取 “强制措施”

本报讯 从飞往沈阳到如今,已经大约一周时间了。但被反赌扫黑专案组带走“协查”的申思、祁宏、江津等人,至今没有消息。前申花老总楼世芳上周四到沈阳,他的手机至今仍处于关机状态。这都远远超过了通常协助调查所需要的72小时。据悉,申思等人很可能已经不再是协助调查,而是已经被警方采取强制措施,限制或者剥夺了人身自由。

据《辽沈晚报》报道,“有权威渠道证实,目前正在沈阳协助调查的前国脚申思已被采取强制措施。辽宁警方正对他所涉及的案件展开进一步调查。和他同时被采取强制措施的还有多名知名球员。这意味着除申思外,李明、吴承瑛、祁宏和江津等人中,也有人已被警方采取强制措施。”

值得一提的是,先是“失踪”,然后被证实“协查”,再变成“采取强制措施”,最后是“批准逮捕”,这一整套标准程序在这次中国足球反赌风暴中频频出现。南勇、杨一民等人就在今年1月中旬开始处于“失踪”状态,1月21日公安机关对外宣布了他们被带走“协查”的消息,虽然直到3月份公安机关才公布了他们3月1日已经被批准逮捕,但其实南勇和杨一民等在1月27日起就已经被采取了刑事拘留措施——也就是强制措施的一种。

从反赌扫黑风暴以来的情况来看,一般进去“协查”的,能够平平安安出来的不多。而且仅仅是协查一般不会在三天之后依旧杳无音讯。事实上,协助调查的时间应该从当事人到达传唤地点开始协查算起,时限一般是24小时,如果没有调查清楚,可以连续进行协查,但不能限制被调查人的人身自由。

相信警方在限制涉案人人身自由的同时,已经在进一步对案件进行调查,搜集足够的证据。一旦证据齐全足够,那么“采取强制措施”就将变成“批准逮捕”。

(沪闻)

## 鲁能泰山苦练杀招

“早一点夺冠,早一天轻松”,目前这句话最能代表泰山球员的心声。“眼看着冠军奖杯已经近在眼前了,但是毕竟还不是自己的啊,这种等待的滋味不好受。”日前,一名泰山球员在私下里聊天时这样说。为了不再继续等待下去,10月20日鲁能泰山队苦练射门,尤其是大禁区附近的远射——青岛中能肯定会在本方半场摆出“铁桶

阵”,远射将成为泰山队的有效得分手段。

值得一提的是,伊万在20日这一天有意识地加强了射门的“难度”,他要求队员在完成一些高难度动作之后再进行直接攻门。结果除了王永珀、邓卓翔先后攻入“世界波”之后,其余球员只能“望门兴叹”,急于进球的安塔尔想偷着“耍个小花招”,却被伊万及队友逮个正着,

本赛季表现突出的郑铮没有出现在泰山队的训练课上,他已经飞往广州参加国奥队的集训,只能遗憾地错过本队的“加冕仪式”了。在接受采访时郑铮表示自己会密切关注鲁青大战,“没有我,鲁能泰山一样出色,我坚信泰山队会顺利地夺取联赛冠军。”本报记者 李志刚

## 青岛中能誓死不降

10月20日晚上,青岛中能队一行抵达济南,在随后的几天时间里,他们便将在济南准备比赛了。“青岛队提前来济,应该算是比较正常,他们以往也是这样做的。”山东足球界一位人士认为这是因为“济南的训练场地条件更好一些”。

目前,青岛中能因为伤病等原因,缺少了好几名主力球员,整体实力下降了不少。就在很多人都认为鲁能将在23日的比赛中轻松获胜时,青岛队一些球员却表示“绝对不会束手待毙”,“宁可被鲁能打死,也不会被鲁能吓死。只要我们在场上严格执行战术纪

